



# Patriciul

**ZIADIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA**

Redactori responsabili:

**IOAN BOGDAN  
STEFAN SIMON**

Redacția și administrația  
Arad Bul. Regina Maria 24.  
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noapte  
19-06 și 30-41.

## Funcționarii publici vor primi pe 1 Aprilie un salariu în plus

Ministerul de Finanțe a hotărât să se acorde tuturor salariaților publici pe luna Aprilie un salariu în plus.

Acest salariu care cuprinde prima de 70 la suta constituită pe fapt un avans care uimează și rădus din salariile definiției ce se vor fixa.

După cum se știe, salariații publici primesc leafa la 20 ale lunii, ori până la această dată nu vor putea fi terminate operațiunile de calcul și cum sărbătorile Paștelui cad pe ziua 13, s'a ajuns la hotărârea ca funcționarii să primească sub formă de avans un salariu venind dublu chiar înaintea sărbătorilor.

Jurnalul Consiliului de ministere pentru alocarea fondurilor necesare plății acestui salariu a fi alestuit la începutul săptămânii viitoare.

## Intr'un cadru solemn

# Parlamentul a ratificat tratatul comercial româno-sovietic

**— Pe când alte puteri ne-au cerut garanții în aur, Uniunea Sovietică ne acordă un credit de 10 milioane dolari, cerându-ne doar prietenia — Nădejdea refacerii noastre se sprijină pe materiile prime importate din U. R. S. S. —**

**BUGURESTI.** — Camera a ratificat ieri într'un cadru solemn, tratatul de comerț și navigație între România și Uniunea Sovietică pe care delegația guvernului român, în frunte cu d. Gheorghiu-Dej l-a semnat la Moscova la 20 Februarie a. c.

Au luat cuvântul în cadrul discuției, reprezentanții tuturor partidelor din BPD., scoțând în evidență ajutorul neprețuit care ne este acordat din partea Uniunii Sovietice și arătând că

*materiile prime pe care le vom primi, vor întesni mărirea producției atât în come-*

*niul industrial, cât și în cel agricol.*

D. Rizescu Brănești (PNL Tătărescu) a accentuat că prin primul acord româno-sovietic România a primit spre prelucrare 40 milioane kg. vată bumbac, din care 20 milioane kg. au rămas pentru consumul intern. Grație acestor materii prime lucrătorii au avut posibilitatea să muncască, iar industriile să înflorească.

— Astăzi — a spus d. deputat Rizescu Brănești — avem plăcerea și mândria să subliniem cu entuziasm a' doilea tratat comercial. Pe câtă vreme alte țări, pentru cre-

ditele pe care ni le-au deschis, ne-au pretins garanții și chiar garanții în aur, pe care le-am depus, iată că

*ecum ni se deschide un credit de 10 milioane dolari, unde nu ni se cere absolut nicio garanție, decât prietenia (Aplauze puternice).*

Din partea Partidului Comunist Român a vorbit d. Mihail Dălea, care a scos în evidență că pentru prima oară încheiem un tratat comercial cu o mare putere care nu numai că nu subordonează economia noastră națională intereselor cercurilor financiare străine, dar

*Consolidează și independența noastră națională prin perspectivele favorabile ce le deschide operii de refacere și dezvoltării economice.*

Caracterul socialist al economiei sovietice face ca Uniunea Sovietică să nu cunoască crizele și șugulirile economice, care sărăcinesc toate celelalte state,

*Strângerea legăturilor noastre cu economia sovietică va contribui la ferirea vietii noastre economice de repercursiunile dezastruoase ale crizelor economice internaționale, ușurându-ne mersul pe drumul reconstrucției și progresului.*

D. ministru Alexandru a spus că

*acest tratat ne dă valință ca pentru anul ce vine să avem materiile prime care să întoreze industria noastră și pe care să sprijinim întreaga noastră nădejde de refacere.*

Camera a votat ratificarea tratatului comercial cu Uniunea Sovietică, trimițând totodată și o telegramă de mulțumire generalistmului Stalin.

## G. M. cere

# Însurii economice pentru asigurarea durabilității îmbunătățirilor aduse prin nouile salarii

**Un echilibru fix între prețuri și salarii — Singura soluție — mărirea producției — Lupta pentru egalitatea în drepturi a salariaților publici cu cei particulari**

## Pe ce bază se face recalcularea prețurilor

Comitetele executive ale Uniunii Sindicatelor, precum și președinții comitetelor de sindicate s'au întrunit la București, luând în discuție sistemul de salarizare, scoțând în evidență lupta dusă de Federația Generală a Muncii, pentru îmbunătățirea materială a salariaților de toate categoriile.

Gheorghe Apostol președintele CGM a scos în evidență că

*sistemul de salarizare a salariaților Ministerului Economiei Naționale să stabilească bazele pe care se bazează.*

La noua salarizare s'a ținut să se țină la îmbunătățirea situației salariaților.

CGM a propus să fie legiferate măsurile economice, care să asigure stabilitatea acestei îmbunătățiri.

Relația dintre salarii și prețuri a micșorat, ceea ce va trebui să ducă la ridicarea puterii de cumpărare a salariaților. În conștință, d. Gheorghe Apostol a arătat că coeficientul de majorare a prețurilor de cost, în urma majorării salariilor noi este de 10 la sută, luând ca bază situația oficială din anul 1946. Ținând seama de creșterea lucrului, coeficientul salariilor va fi de 12 ori, deci superior.

*spre a nu antrena noi recalculări a prețurilor de cost, stabilindu-se un echilibru fix între prețuri și salarii.*

Principiul înghețării prețurilor, care n'a putut fi pus în aplicare, a demonstrat că politica aceea este ineficace. Noua politică este una de efectivă redresare a situației.

Luând cuvântul d. Emilian Anghelii arată că măsurile de până acum n'au putut împiedeca urcarea vertiginosă a prețurilor, ci numai salariile au rămas înghețate. Principiul CGM-ului a fost însă: prețuri corespunzătoare.

*Mărirea producției este singura soluție, care să ne scoată din impasul greu economic.*

Această producție trebuie riguros controlată ca să se poată cunoaște precis volumul ei. În calculul pe care l-a făcut, CGM-ul a ținut cont de toate amănuntele pentru a echilibra între salarii și prețuri să fie cât mai stabil, acordându-se cât mai multe avantaje salariaților și lăsându-se o marje industriștilor pe care trebuie să ni-o acopere printr'o mărirea a producției. Astfel

*salariile noi sunt asigurate majorate de 12 ori față de salariile din Februarie a anului trecut.*

Nouile salarii au fost făcute în cadrul nouilor prețuri la produsele industriale și agricole.

*Ca măsură de apreciere s'a luat prețul porumbului importat din străinătate, care se va vinde cu 17-20 mii lei kg.*

S'au mai prevăzut unele degrevări fiscale care vor permite ca unele produse de strictă necesitate să nu fie urcate prea excesiv.

*Prețul textilelor, al încălțămintei și a altor obiecte de primă necesitate se vor majora cu 7-8 ori, luând ca bază prețurile oficiale de până acum.*

— Începând de astăzi nouile prețuri fixate vor fi făcute cunoscute.

(Continuare în pag. 4-a)

## Incenând de azi

# Tren rapid zilnic între Arad și București

Cu începere de Sâmbătă, 5 Aprilie a. c. următoarele trenuri rapide care actualmente circulă din două în două zile, vor circula zilnic:

Tr. 13 și 14 București Nord-Timișoara, tr. 21 și 22 București Nord-Curtici.

Trenul rapid 21 București Nord-Curtici va circula în zilele de Marți, Joi și Duminică numai până la Arad, iar trenul rapid 22 Curtici-București va circula în zilele de Marți, Joi și Sâmbătă numai între Arad deoarece în aceste zile nu au locațiuni cu străinătate.

**— Spectacole —  
Cinema**

**ARCO:**  
LUMINA SI UMBRA cu Bulla Elma și Ajtay Andor  
**Corso:**  
LEGEA NORDULUI cu Michele Morgan  
**Forum:**  
STAN și BRAN lupi de mare  
**Royal:**  
LA RASCRUCE DE DRUMURI cu Pierre Richard Wilm, Josette Day și Pierre Brasseur  
**Savoy:**  
SORA MEA ELENA cu Rosalind Russell  
**Urania:**  
DRAGOSTE CHINUITA film ungurez

Azi cel mai mare succes  
**BULLA ELMA  
AJTAY ANDOR**  
**LUMINA și UMBRA**  
Retineți bilete din timp

Azi! la **FORUM**  
**STAN și BRAN**  
Lupi de mare  
2 ore de râs cu hohote

**Cinema CORSO**  
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 și 9  
Cel mai frumos și cel mai mare film francez  
**LEGEA NORDULUI**  
cu **MICHELE MORGAN  
P. RICHARD WILM**

**ROYAL** 3.5.7. 19. Duminică 11.30 matineu  
Azi noul film francez  
**LA RASCRUCE DE DRUMURI**  
cu **PIERRE RICHARD WILM  
JOSETTE DAY  
PIERRE BRASSEUR**

**Schimb locuință**  
modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar  
Camionul C. F. R. Concesionari  
**„RAPIDTRANSPORT“**  
ARAD, Str. Alexandri 8  
Transporturi interne, imagații, asigurații, meșșo, coli-express și trafice colective cu Timișoara, Oradea, Cluj și București. Agenturi în toată țara. Tel. 1606 noaptea 1826.

**AM DESCHIS**  
magazinul de confecțiuni  
pentru dame la locuința mea  
**ARAD, STR. DESSEANU 10.**  
Prețuri estime. Modele frumoase. Primesc comenzi cu materialul clientului.  
443 A. SIMSOVITS

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1600.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic încheiat.

**Oferte de serviciu**

**CAUT** persoană serioasă la copil. Să cunoască limba germană. Dr. Gurgescu, Tudor Vladimirescu 21. 1247

**Inchirieri**

apartamente și camere mobilate  
**DE INCHIRIAT** pentru cultivare o grădina cu pomi fructiferi. Grădiște, Trenului 157-159. Informații la ziar. 1265

**Vânzări și cumpărări**

**DORMITOARE**, sufragerii, covorașe persane, porțelanuri de vânzare cu pret est. „Orient“, str. Brătia nu 4. 1189  
**CUMPAR** mașini de scris și motoare electrice. „Comisionul“ Eminescu 8. 369  
**DE VANZARE** un cărucior sport. Calea Aurel Vlaicu 165. Iordănov. 1255  
**VAND** moară cu cloacă tip nou absolut nouă. Str. Pionierilor 49a. 1239  
**MASINA** de scărmanat până în perfectă stare de vânzare. Valean Sârbu, comună Saravale. 1180  
**UNA PLATFORMA** nouă de vânzare. Suportă 4-5 tone. Micașana. Credinței 26. 1271  
**DE VANZARE** barcă de cănușie nouă, motor electric, cu putere 150 w. Dna Balasa 77, ap. 2. 1278  
**CAUT** motor Siemens sau Gauz 3-2 și jum. cai putere. Adresa la ziar. 451  
**DE VANZARE** un frigoriifer. Str. Grigorie Alexandrescu 1 în curte. 1287

**DE VANZARE** dormitor de culoare deschisă. Adresa la ziar.  
**DE VANZARE** canapea în perfectă stare. Kogălniceanu 32. 1272

**AGENTIA HATSCHEK**, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 1100: centru 10 apartamente, etaj. 800: despărțibilă casă, etaj. 800 sfânjeai teritoriu, 550: centru, vilă modernă, 5 camere. 540: Gara Electrică, despărțibile 2 apartamente, grădina mare, 400: Păuliș 5 jughere, casă. 380: apartament liber, tot confortul 180 Spitalului 3 camere, mare grădina. 433

**Pierderi**

**PIERDUT** Biroul Populației pe numele Tudor Lucia, funcționară Arad, Str. Goga Nr. 1. Declar nul în mâinile oricui s'ar găsi. 1277

**Diverse**

**TES ARTISTIC** stufe rupte, țâște, sau mâncate de molii. Din cravate vechi, facem noi. Avram Iancu 2, etaj I. 908  
**PENTRU FOTOGRAFIEREA COPILOR** Dvs. la domiciliu, chemați: Foto Stern, Str. Brătianu 13. Telefon 30-57. 1273  
**ADUC LA CUNOSTINTA PUBLICULUI DIN BEJAC** SEGA că moașa oficială Marcu Sânzean din str. Lăcrămioarelor No. 19 stă la dispoziția publicului în special pentru femeile sărace. 1266

**Se caută**  
spre angajare funcționar sau funcționară  
cu experiență de birou. Doritorii se vor prezenta la Direcția Lea județeană REAZIM Arad, str. Brătianu Nr. 15.

Teu Gaspar sot, Delia și Nestor Covacju fiică și ginere. Puni nepot, precum și familiile înrudite cu adâncă durere anunță înmormântarea dăin viață a prea iubitei lor  
**Livia Gașpar născ. P. Deseanu**  
în vârstă de 70 ani și în anul al 47-lea de căsătorie.  
Înmormântarea va avea loc Duminică, 6 Aprilie 1947, la orele 16 din catedrala cimitirului Eternitatea.

**REPREZENTANTE**  
Veche firmă metalurgică, reliabilă, experiență, preia reprezentante metalurgice, articole tehnice, mobilier metalic de orice fel, Case de bani etc.  
**„DETUNATA“**  
GH. DANCII  
Întrepr. metalurgică — Secția reprezentante București, IV, Str. Orhei 22. Tel: 5-33-97. 429

**URANIA** Repr. la orele 3, 5 și 7. — Duminică și sărbători la orele 11.30, 3, 4.30, 6 și 7.30  
Azi o premieră excepțională!  
**SZELLAY ALICE BIHARY IOSIF GORBE IOAN**  
In puternică dramă  
**DRAGOSTE CHINUITA**  
Rezervati bilete la timp! Casa deschisă dela orele 11

Telefon 23-72 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22  
**ATENT IUNE:** Un nou film American Unde puteți vede dansul nou: **„CONGA“**  
**SORA MEA ELENA**  
cu ROSALIND RUSSELL  
In comp. lectură: **„CKI MAUS“** Într'un film colorat **„Dansul Buruenilor și a florilor“**  
Reprezentările: 2:30, 4, 5:30, 7 și 8:30. Duminică și sărbători 10 și 11:30 Casa deschisă dela 11-12.

**Sport**

**UJPEST A SOSIT ERI LA**  
Din lotul jucătorilor fac parte internaționali maghiari Zsengeller va conduce al oaspeților

Eri duminică a sosit la echipa maghiară UJPEST care sustine două partide amice, compania textilistilor și a 8 Maghiari au deplasat un 15 jucători, 1 antrenor și 3 cățori.

Echipa a fost primită la reprezentanții celor două reprezentanții forurilor sportive, precum și de un public.

Cu această ocazie s'au refuza cuvântări din partea reprezentanților echipelor noastre, la le-a răzons d. dr. Offner, tele Ujpestului, mulțumim pentru primirea făcută, arăt extrem de afectat de prietenia stră.

Echipa a fost condusă la Crucea Albă și chiar în curs de erii a făcut un uxor antrenor pe terenul textilistilor.

Lotul complet al Ujpestului următorul:

Toth, Belogh U. Tomasi, Horvath, Szucs, Nagyvarosi, dy, Spanik, Zsengeller, Várday, Szusi, Patkolo și Jaska.  
Formația precisă care va ne teren la prima zi de mafi formația în cursul zilei de vom publica în ziarul următor.

Dun, informațiile culose te precis Zsengeller va conduce de atea a oaspeților, astăzi prevedem partide extrem de tale.

Canon de pronosticuri al „Patriotul Sport”  
Numele:  
Adresa:

ITA - UOR			
Juventus - Libertatea			
CFR Buc. - Dermagant			
CFR. Tim - Jiul			
Ferar - Carmen			
FC Craiova - Ciocanul			
Prahova - Univers			
AMEFA - Politehnica			
Locomotiva - CFR Arad			

Pentru fiecare rubrică costă se va plăti suma de Le. Buletinele se primesc până la orele 18.

**TEATRU**

**INSTITUTORII**  
Azi, 5 Aprilie la orele 11 și neceă, 6 Aprilie, orele 16 este trată a sindicatului CFR prin sala teatrală OMEC cu piesa Institutorii. Spiritul de rul care îmbracă această nantează un succes de bun.  
Direcția de scenă aparține Aurel Marinescu, care în te file a dat dovadă de munită și talent.

**Farmacia**  
serviciu  
In noaptea de Sămbătă și mînceă, unt de serviciu ut le farmaciei:  
**NISTOR** în bdul Reș nand  
**FOLDES** în Str. Eminescu  
**FRENKEL** lângă fabrica

### Angajează muncitori pentru construirea liniei ferate București-Livezeni

Comisia CFR., secția II LS angajează 2800 lucrători pentru construirea liniei ferate București-Livezeni.

În vederea intensificării muncii la construirea acestei linii, Comisia II lucrări speciale CFR. angajează muncitori calificați, ajutoși și muncitori necalificați după cum urmează: 80 mii ajutoși mineri, 20 dulgheri fierari, 20 zidari și 4 mecanici care cunoaște mașinile cu curele. Restul, muncitori necalificați.

Condițiile de plată sunt cele mai bune: muncitorii calificați primesc 50 lei pe 8 ore, ajutoșii 40 lei pe 8 ore, iar muncitorii necalificați 32.000 lei pe 8 ore fără să scadă. Pentru orele suplimentare se plătește în plus, fie muncitorilor având dreptul a face o suplimentare lunară. De asemenea se va lucra în acord, dându-se prime de acord.

Lucrătorii vor fi cazați în bătăci bine amenajate și vor avea masă și cină la cantinele de stat. Dela locul de angajare și de muncă vor călători gratuit cu ordin de transport CFR. și pe lună în rotație, fiecare lucrător va primi o sumă de bani pentru a putea călători în zilele lor.

Se acordă un mare ajutor pentru cei angajați în serviciul de aprovizionare și de organizare, care asigură lucrătorilor alimente la preț de cost.

În vederea îmbunătățirii și aliniării condițiilor de muncă, Sindrucul Salariaților CFR. din Arad, va solicita...

Se acordă un mare ajutor pentru cei angajați în serviciul de aprovizionare și de organizare, care asigură lucrătorilor alimente la preț de cost.

Se acordă un mare ajutor pentru cei angajați în serviciul de aprovizionare și de organizare, care asigură lucrătorilor alimente la preț de cost.

### Marșii se va debata la Comisia Locală

## APLICAREA NOUILOR SALARII

### Salariații vor primi o treime din noul salariu de sărbători - Cum vor fi salarizați ucenicii

În cadrul sesiunii Comisiei Locale care a avut loc ieri, d. Lupău Ioan, secretarul acestei comisii - în toare recent dela o importanță sedintă ce a avut loc la Confederația Generală a Muncii - a făcut un amănunțit raport asupra noului sistem de salarizare.

D. Lupău a arătat că vechile contracte colective rămân în vigoare până la terminarea tratativelor noului contract colectiv.

**Salariile fixate recent de CGM vor fi aplicate conform contractului vechi cu începere de la 1 Aprilie.**

După ce apoi arată punctele sociale care rămân și pe mai departe d. Lupău anunță că în prezent Confederația Generală a Muncii duce

tratare cu Ministerul Finanțelor pentru reducerea impozitului pe salarii.

Situația salarizării ucenicilor este obiectivul expunerii dlui Lupău în continuare. Dsa arată că dacă până acum situația ucenicilor a fost grea din punctul de vedere al salarizării în viitor ei se vor bucura de avantajii serioase.

Astfel un ucenic în anul IV va primi salariul unui muncitor industrial, un ucenic în anul II va primi o jumătate din salariul unui ucenic de anul III, iar un ucenic din anul I va primi jumătatea salariului unui ucenic de anul II.

În ceea ce privește muncitorii so-

zomeri, salariile acestora vor fi stabilite de o Comisie care funcționează pe lângă Comisia Locală.

**În încheiere d. Lupău arată că pentru ca muncitorii să aibă o parte din salariul lor pentru sărbători în cursul săptămânii viitoare Comisia Locală propune o acțiune pentru ca toți să-lor să primească o treime din noul salariu.**

D. Coteveanu președintele Comisiei Locale anunță apoi că Marșii 5 Aprilie la orele 8 dimineața toți președinții și secretarii de sindicate sunt convocați la Comisia Locală pentru a debata dispozițiile Confederației Generale a Muncii în ceea ce privește aplicarea în mod practic a noulor dispozițiuni.

### În urma intervențiilor d. ministru LUCRETIU PATRĂȘCANU

## 21 cisterne de carburanți sunt în drum spre Arad

### Măsuri pentru frimțirea moldovenilor în satele lor

Eri înainte de amiază, a avut loc la Prefectură sesiunea consiliului de coordonare, în cadrul căreia s-au discutat mai multe probleme de interes local.

Discutându-se problema carburanților necesari pentru tractoare, d. subprefect Istrate Fulvii a anunțat că d. prefect a fost zilele acestea în București și a luat contact cu d. ministru Lucretiu Patrășcanu, deputat de Arad care i-a

comunicat că în urma măsurilor luate de d-sa, 21 de cisterne de carburanți sunt în drum spre Arad. Acestea, în afară de cele 17 cisterne care au sosit recent.

În ceea ce privește problema moldovenilor care se mai găsește în județ, d. subprefect Istrate Fulvii a anunțat că se iau toate măsurile pentru trimiterea lor înapoi în Moldova. Aceasta din următoarele două motive: pentru că acum este timpul însemnărilor și deci ei trebuie să stea acasă și să-și muncască pământul. Al doilea motiv este că în felul acesta se împiedică extinderea tifosului exantematic.

Vor putea rămâne aici temporar numai acei care au o delegație oficială pentru colectarea semintelor.

D. subprefect Istrate Fulvii a arătat că populația județului nostru are un nivel sanitar mai ridicat decât în alte părți și nu se poa-

te admite ca germenul tifosului exantematic să fie adus în aceste regiuni, provocându-se astfel o epidemie. Pentru acestea Prefectura a cerut sprijinul organizațiilor politice și legiunii de jandarmi.

### FLORA S. A.

a început fabricarea gheței artificiale.

ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 33  
Telefon 1141-1142

### Colțul cultural

## Mișcarea culturală în școlile secundare

În școlile secundare din Arad, în ultimul timp mișcarea culturală a prins rădăcini puternice. Astfel ciclurile clasei a VII-a la liceul Comercial de fete și elevii vîi azelei și clasei dela Liceul Industrial Aurel Vlaicu, în marea lor dragoste pentru cultură, pentru teatru, și-au suferit că o bună parte din timpul lor liber și au înțeles un program artistic de un nivel ridicat.

După o muncă asiduă, au prezentat pe scena Teatrului Comunal în fața unui public numeros, comedia: "O noapte furtunoasă" a marelui Ion Caragiale, precum și un program variat de muzică, dans, showing și step, cu un numeros ansamblu.

Aflăm cu vădită satisfacție că elevii și elevele claselor a VII-a a liceelor amintite, intenționează să întreprindă un mic turneu în câteva comune din județul nostru și chiar în Timișoara.

Întreg programul s'a prezăntat prin direcția conducere a d. profesoare Marta Mihalache și a d. prof. Bălaș.

## Insemnate cantități de lapte falsificat confiscate

### de serviciul Veterinar și Gărzile cetățenești

În urma tot mai deselor reclamațiuni primite în legătură cu laptele falsificat pus în vânzare, d. dr. Brâncoveanu dela serviciul veterinar, însoțit de o echipă a Gărzilor cetățenești s'a deplasat în cursul zilei de 3 Aprilie la gara

Electrică, unde, în urma controlului efectuat la lăptărese, a descoperit următoarele cantități de lapte falsificat.

La Pădurean Iuliana 37 kg., Nicolă Catița 68 kg., Bunescu Savela 12 kg., Rujescu Maria 10 kg., Pecican Maria 15 kg., Ante Vasile 27 kg. și Iatki Maria 20 kg. În plus, au fost găsite două bidoane a câte 20 kg. lapte fără stăpân, întrucât proprietarul bidoanelor în momentul începerii controlului, a dispărut părăsind întreaga cantitate de lapte.

Întreaga cantitate de lapte a fost confiscată de către Serviciul veterinar și Gărzile cetățenești

Pârneașii vor continua la Bujac, Gei, Grădiște, Micălaș și se vor termina în cartierul fabricii de zahăr.

Deși târziu, măsura luată vine să pună capăt în bună parte intinerului care dăinuiește de luni de zile în cartierele orașului

### Slujbele duminice

#### Săptămâna sfintelor Paști și la sărbătorile Invierii Domnului nostru Iisus Hristos Anul 1947

**ABATA, 5 APRILIE, 7 dim.:** Sf. Simeon și Iuda și Liturghie a sf. Ioan Cuminec. 4 d. m.: Procesiunea stălpărilor.

**DUMINECA, 6 APRILIE, 7 dim.:** Sf. Liturghie a sf. Hrisostom, 4 d. m.: Vecernie: Domie.

**MARTI SI MIERCURI 7 APRILIE, 7 dim.:** Utrenie: Sf. Liturghie a sf. Grigoria, 4 d. m.: Pavecerița: 7 Domie.

**10 APRILIE, 7 dim.:** Spovedință, 10 dim.: Sf. Lița și Vasile cel Mare, 7 seara: cele 12 Evanghelii ale sf.

**11 APRILIE, 9 dim.:** Spovedință, 4 d. m.: Vecernie: Prohodul Domnului.

**12 APRILIE, 7 dim.:** Utrenie, Cuminecări, 10 dim.: Sf. Lița și Vasile cel Mare.

**13 APRILIE, 7 dim.:** Utrenie, Cuminecări, 10 dim.: Sf. Lița și Vasile cel Mare.

# Pacea cere ca americanii să respingă politica președintelui Truman

și să-și afirme din nou increderea într-o puternică organizație a Națiunilor Unite

Marea întrunire de la Madison Square Garden din New-York  
Discursul d-lui Wallace a fost radiodifuzat în întreaga America

NEW-YORK. Corespondentul Agenției Tass transmite:  
20.000 de persoane au luat parte la meetingul organizat la Madison Square Garden sub auspiciile organizației „Cetățenilor progresiști din America”. Au luat cuvântul d-lui Henry Wallace, Elliot Roosevelt Shapley, directorul Observatorului Astronomic din Harvard și alții.

## NEVOILE ALIMENTARE ALE GRECIEI SĂ NEVOILE MARINEI AMERICANE

NEW-YORK. Corespondentul Agenției Tass transmite:  
Postul vicepreședinte al Statelor Unite d. Henry Wallace în discursul rostit la marea întrunire de la Madison Square Garden a declarat:

„Noi ne aflăm aici astăzi seară pentru că vrem pace, pentru că dorim să avem pace. Doctrina lui Truman periclitează pacea. Pacea cere ca americanii să respingă doctrina lui Truman și să afirme din nou increderea într-o puternică organizație a Națiunilor Unite.

Nevoile unor popoare disperate sunt exploitate, tot astfel cum se exploatează generozitatea americanilor pentru alte scopuri. Adevărul

este că președintele și sprijinitorii săi republicani se interesează mai puțin de nevoile alimentare ale Greciei decât de nevoile marinei americane. În ceea ce privește petrolul.

D. Wallace a subliniat „mai de vreme sau mai târziu programul Președintelui Truman în vederea ajutorului necondiționat acordat guvernului antidemocratic, va rălia lumii împotriva Americii și va împărți America în tabere protivnice”. Programul dlui Truman va înfronța lumea împotriva Americii. Odată ce vom începe să acordăm împrumuturi necondiționate guvernelor nedemocrate ale Greciei și Turciei, atunci în numele libertății fiecare dictaor fascist va săi că are credit la băncile noastre.

Astăzi acest lucru se întâmplă cu guvernul Greciei și Turciei. Măine, ar putea fi rândul lui Peron și Ciang Kai Shek. Băncile noastre

vor da dolari și arsenalele noastre arme iar când aceste lucruri vor fi insuficiente, atunci se va cere poporului nostru să-și dea și fiin.

Programul dlui Truman va ridica pe americani unul împotriva celuilalt.

Numei o puternică organizație a Națiunilor Unite poate aduce pacea. Ce cale alegem?

— deoarece America trebuie să aleagă. Întreaga lume așteaptă holăritrea poporului american. Unde sunt milioanele de oameni cari au sprijinit idealurile lui Roosevelt? Unde sunt urmașii marilor noastre tradiții? În momentele de oboseală și confuzie, mulți americani au abandonat orice activitate politică. Ei trebuie să reia imediat. Tara lor are nevoie de ei. Americanii din toate partidele și de toate credințele trebuie să acționeze acum în comun pentru pace și libertate”.

## A. R. L. U. S. - Filiala Arad

În ziua de 5 Aprilie 1947, orele 17.30, va avea loc în sala de festivități a ARLUS-ului, din Bdul Regina Maria Nr. 12, conferința dlui

Prof. IOAN SCRIMA despre  
**SERGHEI EISENIN**

Întreprinderea liberă. Conferința începe la orele 17.30 fir.

# Măsuri economice pentru asigurarea durabilității îmbunătățirilor aduse prin noile salarii

(Urmare din pag. 1-a)

În cel mult zece zile ele vor fi fixate în toate sectoarele de producție.

— Legea speculei și a Oficiilor Industriale care n'a putut fi încă votată de Parlament din cauza unor împrejurări și greutăți speciale, e de natură să ajute mult la echilibrul dintre preturi și salarii, prin înfrânarea speculei și controlul producției.

## CANTINE SI ECONOMATE

— Un alt mare succes al CGM-ului, este acela de a fi câștigat dreptul la cantine și economate al salariaților. Prin noile contracte colective patronii sunt obligați să aibe cantine pentru salariații lor cu o reducere de 50 la sută față de pretul de cost oficial și economate aprovizionate la prețul oficial.

Deasemeni, vor da gratuit bo-camei și halate acelor salariați care, prin munca lor grea și specială își uzează hainele.

Celorlalți salariați li se va da îmbrăcăminte și încălțăminte prin economate, la prețul oficial.

Deasemeni, s'a fixat timpul în

munca de acord care rămâne aceeași din contractul colectiv încheiat în anul 1945.

## PENTRU FUNCTIONARI PUBLICI

Pentru statornicirea unei egalizări în drepturi a salariaților publici cu cei particulari, CGM. a dus și duce o neîntreruptă luptă. În ce privește salariații publici din întreprinderile productive, și-a obținut o egală salarizare cu cei particulari, pentru functionarii publici din Ministeri și instituțiile anexate, se tinde spre același tel. Ministerul Economiei Naționale și-a

însușit punctul de vedere al CGM. ca și Ministerul de Finanțe să recunoască justetea acestei cereri.

## COEFICIENTUL DE MUNCA GREA

În cursul tratativelor dintre C. G. M. și UGIR, s'a ajuns la o înțelegere cu privire la coeficientul de muncă grea și pentru munci în condiții speciale a salariaților care fac parte din Uniunea Sindicatelor metalo-chimice. Astfel s'au creat 6 categorii, coeficientul începând dela 50 la sută, asupra salariului nou, plus vechimea, mergând descrescând până la 10 la sută.

# Modificarea legii chiriilor

Suntem informați că Ministerul de Justiție a înlocuit ieri un proiect de lege cu un articol unic prin care se modifică art. 27 din Legea Chiriilor.

După cum se știe, acest articol prevedea că dela îndoitu' chiriei din 1945-1946 în sus, sporul să revină Statului.

Prin fixarea noilor cote de chirie, care vor fi inspirate de aceiași principii democratice și de apărare a salariaților, numeroase chiriuri vor reprezenta totuși — față de noile salarizări — mai mult decât îndoitul chiriei din 1945-46

Tinând cont și de unele revendicări ale proprietarilor, modificarea ce se va face art. 27 prevede ca plusul ce ar reveni acum Statului la aceste categorii de chirii să rămână proprietarului, urmând ca el să fie impus cu un impozit progresiv de 60-90 la sută.

Proiectul cu această modificare va fi supus astăzi Consiliului de Miniștri, venind în desbaterile Camerei în sesiunea extraordinară de după sârbători.

# Legea economatelor va fi gata în curând

Textul de lege al organizării economatelor a fost trimis la Consiliul Legislativ.

Legea prevede respectarea riguroasă de către patroni căru vor fi obligați să aprovizioneze cu alimen-

te și lucruri de primă necesitate economatele la preturi oficiale.

Legea cuprinde o serie de salariați cari nu erau cuprinși până acum. Astfel vor intra și muncitorii agricoli, cari vor fi aprovizionați cu produse industriale.

# Informații

— IN ZIUA DE 5 APRILIE, cinematograful Corso, a dispărut unuș ofițer sovietic, în vârstă de 6 ani, cu numele de Curș Vălea. Minora era îmbrăcată în rechiziță de stofă cu pătrățele de loare roșie cu zîb. Părul de scurt, ochii albaştrii, pe cap o seacă de culoare închisă, cu ghete ciorapi negri. Cine din întămpănă unde se află, sau dacă a năvăl-o în gazdă până în prezent, invitați pe această cale de a se la Chestura Poliției, pe com. Vasiliev, etaj II, camera 31.

— SUBSEMNATUL STRAUCH CAROL antrepreneur la AS ASTRA, nu are în comun cu SURANY ANDREI actualmente este urmărit de pte. SUPANY STRAUCH CAROL.

— TINERETUL BAPTIST ARAD aranjează Duminecă, 6 Aprilie, orele 9 dim, o serbare în să în Palatul Teatrului. Va vor Popovici, Alexe profesor la Școala nr. 1, Serbarea va fi însoțită de muzică executată de baptist dir. Arad și fanfara Bisericii Baptiste din Curțici. Într-o liberă.

— SINDICATUL SANITARIILOR medicilor aduce la cunoștința membrilor interesați că în prezent este un post vacant de medic fabrică. Solicitanții vor depune cererile lor până Marți, 8 Aprilie, inclusiv la secretariatul Sindicatului.

— CONVOCARE. Se aduce la cunoștința acționarilor firmei din Arad, că sunt convocați în ședință generală ordinară la 22 Aprilie 1947, orele 16, în localul nr. 11, Dacia. Dacă în ziua de mai sus va putea întruni, adunarea s'va de drept pentru ziua de 29 Aprilie. Ordinea de zi: Raportul administratorului, aprobarea de seamă și bilanțul încheiat la 31 Decembrie 1946, descărcarea de răspundere a administratorului de cenzori, distribuirea dividendelor, stabilirea onorariilor cenzorilor, eventuale propuneri. Bilanț: Activ: 12.294.259. Efecte publice 248.000.000. Impozite 1.778.194. Valoarea activelor 1.587.848. Materiale accesorii 1.000.000. Ace de mașini 20.000. Mărfuri 149.347.008. Debitori 1.000.000.000. Pasive: 20.000.000. Creditori 25.468.000. de rezervă 637.265. Fond de rezervă special imunități 279.954. Transitorii 18.208.548. Profit 1.000.000.000. Adminis. 180.685.080. Cont de profit și pierdere 4.815.521. Debitori 26.311.270. Profit: 10.502.650. Impozite 138.029.865. Salarii 26.311.270. Profit: 10.502.650. 205.248.797. Credit: Mărfuri 10.502.650. 205.248.797. Total: 205.248.797. Administrator: Ioan.

— EXTRACT DE PE COPIA TUL DE SOCIETATE ÎN COLECTIV. Între Dumitru cine domiciliat în Timșoara, Iris No. 6 și Halmos Iosif, domiciliat în Timșoara, strada P. 3, s'a încheiat o societate în colectiv pentru exploatarea cinematografului „Arc” din Arad men nelimitat, cu sediul în str. Rusu Sirianu No. 6. Capital social este de lei 1.000.000 (un milion) depus de ambii asociați în contractului din 5 Noembrie vizat de Administrația Arad. Orice acte ce obligă societatea trebuie să fie semnate de ambii asociați împreună. Orice referitoare la bunul mers al societății se vor face cu și prin ambilor asociați, sub suportării daunelor ivite în urma angajate, din cota Beneficiului sau pierderea între părți în sensul că Crauciu va avea 60 la sută și Halmos Iosif 40 la sută. Extract s'a semnat de noi.